

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**



## **МАТЕРІАЛИ**

**міжнародної науково-практичної конференції**

**АГРАРНА ОСВІТА ТА НАУКА:  
ДОСЯГНЕННЯ, РОЛЬ, ФАКТОРИ РОСТУ**

**Інноваційні психолого-педагогічні,  
лінгвістичні та правові засади аграрної науки в  
умовах міжкультурної аграрної комунікації**

**20 жовтня 2022 року**

Біла Церква  
2022

**Інноваційні психолого-педагогічні, лінгвістичні та правові засади аграрної науки в умовах міжкультурної аграрної комунікації:** матеріали міжнародної науково-практичної конференції (Біла Церква, 20 жовтня 2022 р.). – Біла Церква: БНАУ, 2022. – 88 с.

**РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ:**

**Шуст О.А.**, д-р екон. наук.  
**Варченко О.М.**, д-р екон. наук.  
**Мерзлов С.В.**, д-р с.-г. наук.  
**Димань Т.М.**, д-р с.-г. наук.  
**Мірзоєв Т. К.**, канд. с.-г. наук.  
**Аріас Р.**, д-р філософії.  
**Гассемі Нейжад Ж.**, д-р філософії.  
**Ковальчук І.В.**, канд. юрид. наук.  
**Тимошук О.Г.**, канд. юрид. наук.  
**Резнік В.Г.**, старший викладач.  
**Качан Л.М.**, канд. с.-г. наук.  
**Ластовська І.О.**, канд. с.-г. наук.  
**Олешко О.Г.**, канд. с.-г. наук.

Відповідальна за випуск – **Олешко О.Г.**, канд. с.-г. наук.

Збірник підготовлено за авторською редакцією доповідей учасників конференції без літературного редагування. Відповідальність за зміст поданих матеріалів та точність наведених даних несуть автори.

на тих наділах, які належать фермеру чи членам його родини на праві власності слід враховувати вимоги технічної та земельної документації та здійснювати такі забудови відповідно до закону.

В процесі реалізації правана використання природних ресурсів фермерське господарство має право використовувати для власної діяльності ті ресурси, які розміщені на його земельній ділянці. Зокрема мова може йти про пісок, глину, торф, лісові угіддя, а також про водні ресурси, що розміщені на їх земельній ділянці. Реалізуючи право власності на майно, фермерське господарство має право відчужувати та набувати майна на підставі цивільно-правових угод, а в процесі здійснення своєї господарської діяльності має право укладати господарські договори та вступати у відносини з юридичними чи фізичними особами, органами державної влади та органами місцевого самоврядування. Важливим при реалізації їх прав є можливість створювати обслуговуючі сільськогосподарські кооперативи, кооперативні банки, спілки, засновувати господарські товариства. Законодавчо також передбачено можливість відкривати поточні та депозитні рахунки, розпоряджатися власними коштами, одержувати кредити. В ході господарювання фермерське господарство реалізовує також і трудові права, зокрема право на залучення до роботи в ньому інших громадян, шляхом укладення з ними трудових договорів та угод [3].

В ході реалізації господарської діяльності потребують врегулювання положення законодавства щодо невтручання в їх діяльність державних, громадських та інших органів, окрім функції контролю. Таким чином, фермерське господарство має самостійно вирішувати питання власної діяльності, вибору партнерів, укладення договорів, розподілу прибутків, тощо [4]. Окрім цього, так як особливість правового режиму майна фермерських господарств полягає у поєднанні майнових відносин із земельними, то наявність та можливість отримання таким господарством земельної ділянки є необхідним фактором для його функціонування.

#### СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ

1. Конституція України // Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1996, № 30, ст. 141
2. Про внесення змін до Закону України «Про фермерське господарство» щодо стимулювання створення діяльності сімейних фермерських господарств»: Закон України від 31 березня 2016 р. // Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2021, № 51, ст. 423 <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1788-20#Text>
3. Про фермерське господарство: Закон України від 19.06.2003 р. // Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2003, № 45, ст. 363 <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/973-15>
4. Бровко Н.І. Проблемні питання реалізації прав та законних інтересів суб'єктів господарювання. Аграрна освіта та наука: досягнення, роль, фактори росту: матеріали міжнародної конференції «Інноваційні психолого-педагогічні, лінгвістичні та правові засади аграрної науки в умовах міжкультурної аграрної комунікації» ( Біла Церква, 21 жовтня 2021 р.) м. Біла Церква с. 55-57.

**УДК347.73**

**КОВАЛЬЧУК І.В.**, канд. юрид. наук  
*Білоцерківський національний аграрний університет*

### **ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ФІНАНСОВОЇ ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ АГРАРНОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ**

В статті досліджуються проблеми правового регулювання фінансової державної підтримки сільськогосподарських товаровиробників враховуючи умови воєнного стану та особливості кредитування, сезонності та реалізації продукції аграрного сектору.

**Ключові слова:** державна підтримка, аграрні дотації, кредитування агробізнесу, військовий стан, державний бюджет, місцевий бюджет.

Широковідомим є факт, що аграріям завжди потрібні додаткові кошти на весняну посівну. Важливу роль у виробництві валової продукції сільського господарства на наступний рік

відіграє надання кредитів, дотацій та субсидій сільськогосподарським товаровиробникам на початку року.

Довгий час аграрні виробники не мали можливості експортувати зібраний торік урожай, оскільки через військові дії на території України було заблоковано всю портову інфраструктуру української держави. Як наслідок, аграрії відчули кризу ліквідності обігових коштів для сільськогосподарської діяльності.

Тому перед представниками агробізнесу постала проблема залучення інших джерел фінансування, насамперед для весняно-польових робіт. За даними Мінагрополітики, загальна потреба в коштах для проведення таких заходів становить близько 100 мільярдів гривень.

Тому Мінагрополітики було розроблено урядовий документ щодо запровадження механізму надання державних гарантій таким сільгоспвиробникам, а уряд односторонньо підтримав та ухвалив постанову «Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів Кабінету Міністрів України».

З огляду на військову ситуацію держава запровадила кілька заходів для фінансової допомоги фермерам у 2022 році. Отже, лише малі та середні сільськогосподарські виробники з оборотом понад 20 мільйонів євро на рік, що еквівалентно підприємству, яке обробляє до 10 тис. га, можуть розраховувати на компенсацію відсотків за залучені кредити. Максимальна сума кредиту, що підлягає під програму компенсації процентів, становить 50 млн грн. Кредити надаються на ведення сільськогосподарської діяльності (посів) під час воєнного стану.

Для отримання кредиту суб'єкт господарювання має бути сільськогосподарським товаровиробником у розумінні, передбаченому Законом України, тобто юридичною особою незалежно від організаційно-правової форми або фізичною особою – підприємцем, основною діяльністю якого є виробництво та/або розведення сільськогосподарської продукції, вилов риби у внутрішніх водоймах (озера, ставки, водосховища) та її переробка на власних або орендованих потужностях, у тому числі сировини власного виробництва на умовах субсидування, а також діяльності з її розповсюдження, у такій діяльності питома вага вартості сільськогосподарської продукції/послуг повинна становити не менше 75 відсотків вартості всіх товарів і послуг, поставлених протягом 12 попередніх звітних податкових періодів. До сільськогосподарських товаровиробників також відносяться сімейні фермерські господарства, зареєстровані платниками єдиного податку четвертої групи.

Щоб сільгоспвиробник міг претендувати на компенсацію відсотків за кредитами, термін користування кредитом має складати 6 місяців.

Крім того, встановлено максимальний розмір державної гарантії за портфельними кредитами для сільгоспвиробників до 80%.

Міністерство аграрної політики та продовольства України вжило ряд заходів для спрощення процедури та полегшення посівної кампанії:

- скасовано додаткові процедури сертифікації насіннєвого матеріалу, забезпечення насінням сільськогосподарських товаровиробників для посіву в Україні під час воєнного стану;

- сільськогосподарській техніці дозволено експлуатацію без реєстрації на період дії воєнного стану;

- запущено аграрну платформу Міністерства аграрної політики та продовольства України <https://agrostatus.org/> для збору інформації щодо реальних потреб аграріїв на посівну в режимі реального часу;

- створено онлайн-платформу <https://prodsafety.org/> для покращення логістичних шляхів для фермерів в умовах воєнного стану.

Отже, фінансова державна підтримка аграрного бізнесу в Україні в умовах воєнного стану залишається надзвичайно важливим напрямом економічної стратегії розвитку української держави і потребує подальшого бюджетного фінансування, оскільки є одним з важливих секторів зайнятості населення та основним аспектом продовольчої безпеки держави.

#### СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ

1. Закон України «Про державну підтримку сільського господарства України» від 24 червня 2004 року № 1877-IV. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2004, № 49, ст.527

2. Постанова Кабінету Міністрів України від 07 травня 2022 р. № 564 «Деякі питання ведення та функціонування Державного земельного кадастру в умовах воєнного стану»
3. Постанова Кабінету Міністрів України від 12 квітня 2022 р. № 438 «Деякі питання фінансового забезпечення підтримки підприємництва, зокрема сільськогосподарських товаровиробників, в умовах воєнного стану»
4. Указ Президента України від 24 лютого 2022 року № 64 «Про введення воєнного стану в Україні»

## УДК 351.77:614.2

**ЛОМАКІНА І.Ю.**, канд. юрид. наук, доцент  
*Білоцерківський національний аграрний університет*

### ПРОБЛЕМАТИКА РОБОТИ МЕДИКІВ У СІЛЬСЬКІЙ МІСЦЕВОСТІ

Робота медиків у сільській місцевості має певні особливості. Пріоритетом діяльності розвиток сільської медицини. Кадрова політика із забезпечення медичним персоналом на селі на фоні загальнодержавної стоїть дуже гостро, необхідність спрягнути та заохоченню працевлаштування в сільській місцевості.

**Ключові слова:** Медик, сільська місцевість, село, кадри, охорона здоров'я, життя.лікарі, трудова міграція, спеціальність, зарплата, житло.

Охорона здоров'я – це специфічний підрозділ суспільного виробництва, функціональна роль якого полягає в наданні мешканцям в сільській місцевості споживчої вартості у вигляді як індивідуального здоров'я, так і здоров'я селян в цілому. Вона є складною соціально-економічною системою, головним компонентом якої виступає особистий фактор виробництва, жива праця, а результатом праці є медична послуга.

Міністерства охорони здоров'я ставить перед собою завдання розвитку діяльності сільської медицини, у містах вона має більш якісний розвиток і краще фінансування ніж у сільській місцевості .

Роботи медиків їх мотивація в умовах сільської місцевості відсутня, що є проблемою для створення належних житлово-побутових умов, наявності соціальної інфраструктури в селі, відрядженням на підвищення рівня кваліфікації є проблемою і у зв'язку із дефіцитом коштів тощо.

З метою упорядкування роботи медиків в сільській місцевості установ, закладів та організацій окремих галузей бюджетної сфери, а також створення механізму підтримання на постійному рівні оптимальних міжгалузевих та міжпосадових співвідношень в оплаті праці основними завданнями удосконалення системи управління оплатою праці є [1]:

1)здійснення заходів, спрямованих на забезпечення зростання номінальної зарплати і формування джерел її подальшого підвищення на державному і регіональному рівнях для медиків які працюють в сільській місцевості;

2)забезпечення стабільного зростання реальної заробітної плати, виходячи з макроекономічної ситуації;

3) удосконалення механізмів державного регулювання оплати праці для медиків які працюють в сільській місцевості;

4) відновлення функцій заробітної плати із врахуванням розширеного відтворення робочої сили і рівня її реальної вартості на ринку;

5) розробка додаткових заходів посилення захисту прав для медиків які працюють в сільській місцевості своєчасне отримання заробітної плати[2].

На відміну від міст, на селі має місце великий радіус обслуговування, що є збільшенням навантаження на медиків в селі (до 15 км), цю відстань часто медики змушені долати пішки. Це є причина низької доступності медичної допомоги, особливо за відсутності санітарного автотранспорту

Кожен п'ятий лікар на селі не забезпечений житлом, кожен четвертий стоїть на черзі.

Ситуація з охороною здоров'я на селі ускладнюється більшість селян досягла пенсійного віку і через спосіб життя у селі мають низку хронічних захворювань віковою структурою

## ЗМІСТ

|   |    |
|---|----|
| <b>Баран Н. А.</b> Навколоправові дискусії тривають.....  | 3  |
| <b>Береговенко Н.С.</b> Синонімічні особливості прикметників, що входять до мікрополя на позначення великої/малої товщини та ширини на матеріалі фільмів каналу BBC “The Blue Planet” та “Life..... | 5  |
| <b>Біліченко А.М.</b> Використання навчальних комп’ютерних ресурсів у процесі вивчення іншомовної лексики.....  | 7  |
| <b>Боньковський О.А.</b> Вища освіта в контексті зеленої Європи.....  | 10 |
| <b>Велика К.І.</b> Словотворення англомовних фітопатологічних термінів.....   | 11 |
| <b>Грек І.М.</b> Богословський вимір релігійної конфліктності.....  | 13 |
| <b>Демченко Н.С.</b> Вживання засобів експресивності в англомовних газетних заголовках.....   | 14 |
| <b>Дем’яненко О.О.</b> Палітра науково-освітніх інформаційних ресурсів для студентів-читачів, філологів-дослідників і перекладачів світової класики як чинник літературознавчого розвитку.....      | 16 |
| <b>Ігнатенко В.Д.</b> Регулювання професії «перекладач» в Україні.....  | 18 |
| <b>Карпенко С.Д.</b> Проблеми створення терапевтичної казки.....  | 19 |
| <b>Марчук В. В.</b> The student's fundamental value orientations.....   | 21 |
| <b>Мельник Л.М., Дужа І.А.</b> Розвиток ідей національної еліти у працях Миколи Міхновського.....   | 22 |
| <b>Михайленко О.О.</b> Прагматичні особливості перекладу наукового тексту.....  | 24 |
| <b>Ордіна Л.Л.</b> Педагогічна культура як сутнісна характеристика професійної діяльності викладача закладу вищої освіти.....   | 25 |
| <b>Пилипенко І.О.</b> Словотворення англійської мови.....   | 26 |
| <b>Погоріла С.Г., Тимчук І.М.</b> Психолого-педагогічний аспект процесу фахової підготовки майбутніх магістрів з екології.....  | 28 |
| <b>Рейда О.А.</b> Особливості використання технології змішаного навчання та його основні моделі.....  | 30 |
| <b>Резнік В.Г., Носенко М.М.</b> Використання цифрових медіа у викладанні німецької мови як другої іноземної у ЗВО: технологія диференціації.....   | 32 |
| <b>Синельникова І. С.</b> До терміна «інтерактивна педагогіка».....   | 34 |
| <b>Столбецька С.Б.</b> Застосування методу «етнографія спілкування» у процесі навчання французької спеціалізованої мови.....  | 35 |
| <b>Тарасюк А. М.</b> Psychological and pedagogical aspects of foreign language distance learning.....   | 37 |
| <b>Цвид-Гром О.П.</b> Актуальні питання формування професійно-термінологічної компетентності майбутніх фахівців сфери ветеринарної медицини під час вивчення латинської мови.....                   | 38 |
| <b>Чернишук Ю.І.</b> Використання інтерактивних технологій в лінгвістиці для студентів заочної форми навчання в умовах міжкультурної аграрної комунікації.....                                      | 40 |
| <b>Бадран Є.Ю., Данілова А.П., Димань Н.О.</b> Підходи до розвитку творчого мислення та уяви у студентів-іноземців під час викладання української мови як іноземної.....                            | 42 |
| <b>Вуколова К.В.</b> Американський варіант англійської мови у політичному дискурсі: словотворення.....  | 43 |
| <b>Аргат Я. П.</b> Підприємництво: сутність та особливості розвитку в аграрній сфері.....   | 45 |
| <b>Бровко Н.І.</b> Реалізація прав фермерських господарств в процесі господарювання: теоретико-правовий аналіз.....   | 47 |
| <b>Ковальчук І.В.</b> Правові регулювання фінансової державної підтримки аграрного бізнесу в Україні в умовах воєнного стану.....   | 48 |
| <b>Ломакіна І.Ю.</b> Проблематика роботи медиків у сільській місцевості.....  | 50 |
| <b>Макарчук В.В.</b> Адміністративні процедури реалізації державної політики у сфері національної безпеки та оборони.....   | 51 |
| <b>Малишко І.В.</b> Правове регулювання соціального захисту військовослужбовців в умовах війни.....   | 52 |
| <b>Нікітенко О. І.</b> Окремі аспекти міжнародно-правового захисту людей у випадках катастроф.....  | 54 |
| <b>Настіна О. І., Приймак М.Ю.</b> Рейдерство земельних ділянок: правові проблеми.....  | 55 |
| <b>Мельник В.О.</b> Щодо об’єктів органічного виробництва.....  | 56 |
| <b>Настіна О.І., Костюк Р.М.</b> Право власності на землю іноземних держав та особливості її продажу.....   | 58 |
| <b>Настіна О.І., Єфімович О.Ю.</b> Право власності на землю та проблема в законодавстві.....  | 59 |
| <b>Настіна О.І., Лагода О.Ю.</b> Добросусідство в земельному праві.....   | 60 |
| <b>Настіна О.І., Семененко О.О.</b> Сучасна земельна реформа в Україні.....   | 61 |
| <b>Настіна О. І., Сергєєв О. В.</b> Використання земельної ділянки не за її цільовим призначення як одна з проблем земельного права.....  | 62 |
| <b>Настіна О.І., Сердюк В.В.</b> Правовий зміст земельних спорів.....   | 64 |
| <b>Настіна О.І.</b> Правові особливості участі громадян у загонах територіальної оборони.....   | 65 |
| <b>Настіна О.І., Щербина О.Є.</b> Медіація для внутрішньо переміщених осіб в умовах воєнного стану.....   | 67 |

|   |    |
|---|----|
| <b>Настіна О.І., Бойко І.О.</b> Юридична відповідальність за земельні правопорушення: огляд законодавства.....              | 68 |
| <b>Настіна О.І., Болобан Є.О.</b> Приватизація земельних ділянок: правові моделі.....                                       | 70 |
| <b>Настіна О.І., Тропотяга К.Ю.</b> Добросусідство в земельному праві.....  | 71 |
| <b>Обіюх Н.М.</b> Екологічні права корінних народів у міжнародно-правовій доктрині.....                                     | 72 |
| <b>Поляруш-Сафроненко С.О.</b> Поняття правового регулювання добровільного об'єднання територіальних громад в Україні.....  | 74 |
| <b>Сімакова С.І.</b> Юридична процедура розгляду справ про правопорушення у сфері земельних відносин.....                   | 77 |
| <b>Пахомова А.О.</b> До питання розвитку третейського судочинства: історико-правовий аспект.....                            | 78 |
| <b>Сокиринська О.А.</b> Основні ознаки та особливості ведення гібридної війни за нормами міжнародного права.....            | 80 |
| <b>Самойлович А.А.</b> Актуальні питання правового регулювання тваринництва.....  | 82 |
| <b>Тимощук О.Г.</b> Набуття Україною статусу кандидата в члени ЄС в умовах війни в Україні: міжнародно-правовий аспект..... | 83 |
| <b>Новак Т.С.</b> До питання правового регулювання сільського зеленого туризму в Україні.....                               | 85 |